

BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.
Telefonszám: 48.

Bácskai és délpécsi érdeklődő politikai napilap.

Felelős szerkesztő:

Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 28000 K.

Egyes példányszám ára 1200 K.

Megjelenik hétköznaponként d. u. 2 órakor.

A posványos lecsapolása.

Több ízben szárnyra kelt már a hír, hogy a Posványost lecsapolják, ami ha valóban megtörténne, minden tekintetben óriási jelentőséggel bírna.

Nem tudom milyen uton és módon szeretnék e tervet keresztül vinni, de azt határozottan tudom, hogy vízszivattyú telep nélkül meddő marad minden kísérletezés. Csatornázással lehet egybegyűjteni a Posványos vadvizzeit, de akkor gondoskodni kell a lefolyásról is, már pedig nagy vizállásnál, amilyen az ideje volt, lehetetlen lett volna szivattyútelep nélkül e vizeket levezetni. A most épülő sárközi ármentesítő művet sem fogják a torkolathoz közeleső, vagyis a torkolati védtöltés mellett eiterülő földtulajdonosai megdicsérni, mert az elzáró zsilip önműködésre van berendezve, amely nagyvizeknél sok kellemetlen meglepetéssel fog szolgálni. Vegyünk csak null felett 5 méteres vizállást, amikor a zsilipkapu még mindig nyitva lehet a messziről letóduló víztömeg nyomásától, mi történik akkor? Alacsony területen futva a csatorna, hosszán megtelik vízzel, igaz hogy ki nem önthet a kellő magas védgátaktól, de az is igaz, hogy a talajviz átszűrőrést a csatorna mentén fekvő lapos földterületekre semmi sem fogja meggátolni, nem pedig azért, mert az al-talaj nagyrészt laza homok, amely a víznyomásnak könnyen enged. Rövid lefolyásu nagyvizeknél nem lesz tetemes kár, de ha hosszantartó makacs nagyvizek lesznek, az ármentesítő csatorna dacára lesznek nagy vízkárok. Ugyanez áll a posványosi lecsapoló műre is, ha szivattyútelepet nem létesítenek hozzá. Csak a merő fantázia álmodhat arról, hogy a vízlevezető csatornával minden el lesz intézve. Maga a terület nagyon is megérdemelné a vízmentesítést, mert elsőrendű termőföldet képez ott, ahol a

téglagyártás még ki nem kezdte, ahol pedig elkezdte, ott már csak feltöltéssel lehet segíteni. Mint a Posványosnak tartozékáról, gondoskodni kellene a felső és alsó Vajas feltöltéséről is, leginkább most, hogy az is a város hatáskörébe tartozik. Ideje volna már a kellemetlen dögletes büzt árasztó pocsolyákat eltüntetni csupán egészségügyi szempontból is.

Hiszen ha mindent sorra vennénk, lenne itt tengernyi tennivaló, amit a mult könnyelműsége hagyott ránk örökül. Érzésem nem csal, mikor azt álítom, hogy addig hasztalan minden városfejlesztéstől várt ipari fellendülés, amíg a Posványt, mint a Dunához kapcsoló terület-részt értékehez mértelen fel nem karolják. Ha már nincs

kilatás arra, hogy ez a közeljövőben megváltozzék, tegyük meg azt amit minden kockázat nélkül lehet megtenni. Törvénnyel kényszerítsék a város minden szeméjét, építésből, bontásból előálló hulladékát, mondjuk a Vajasba, vagy a posványosi gödrökbe. Álítom, hogy rövid idő alatt szép eredményt érünk el a feltöltéssel és értékesebbet is, mint a Bara feltöltésénél, sőt ami a legfontosabb, a város pénzügyeit sem terhelné e művelet valami nagyon.

Ha nincs mód elevátorral feltölteni, ha nincs mód szivattyútelepet létesíteni, kezdjék meg a munkát úgy, ahogy lehet. Hiszen egy jó magyar közmondásunk is arra tanít, hogy sok kicsi, sokra megy.

K. V.

Hogy akart társain bosszút állni a verekedésért.

Cigány idill korcsmai hangulatban. — Kitalált mesével még pénzt is akar szerezni magának.

Az elmúlt napok egyik éjjelén egy toprongyos cigány állít be az ügyeletes rendőrtisztviselőhöz, előadta azt, hogy társai kirabolták és mivel ő védekezett alaposan meg is lincseltek. Állítását némileg igazoltnak is találták, amennyiben arcán megaludt vérfoltok és kék ütésnyomok tarkállottak, felsőkarját zsebje pedig le volt szakítva. Természetes az előadottak után kötelességszerűen azonnal a tett színhelyére egy detektív vonult ki, hogy az ügyet kivizsgálja. Nagy keresés után el is fogták az állítólagos „rablóbanda” egyik dádeját a zsilipnél. Kihallgatása után kiderült, hogy a panaszos cigány vádja nem egyéb, mint kitalált mese, amelyet csak azért mondott el a rendőrségen, hogy társain bosszút álljon, amiért őt meglincselték. Pénze nem volt egyáltalán. A kérdéses nap délutánján 20 ezer koronát kért kölcsön egyik társától, hogy este a korcsmába mehessen.

Az esti borozgatás közben, mikor az egész cigánykaraván együtt volt, heves vita fejlődött ki közöttük, amely később tettlegességgé fajult. Mindegyik székét, üvegét ragadva nekilátott a harcnak, egymást agyba-főbe püffölték. Az egyik kést is rántott elő, azonban a korcsmárosné kicsavarta a kezéből. A nagy dulakodás közben a nevezett panaszos kapott legtöbbször az ütlegből, sőt még zsebjét is leszakították. Ekkor kiszaladt a korcsmából és elhatározta, hogy társain bosszút áll és feljeleníti a rendőrségen őket, mint rabló tolvajokat. A bosszúja azonban hamarosan kitudódott, mert rájöttek turpisságára, hogy ő bosszúja mellett még pénzt is akart ily módon szerezni.

Az olasz-jugoszláv fumei szerződés végrehajtását végző bizottság október 9-én Triestben újabb tárgyalásra ül össze.

Uj választások lesznek Angliában.

London. — Ma már gyakorlatilag bizonyos, hogy hamarosan általános választásokra kerül a sor. A választásokat valószínűleg november 8-án fogják megtartani.

Kikiáltották az új királyt Hedzsászban.

London. — Hedzsasz ideiglenes elnöke táviratilag közli, hogy Ali emirt Hedzsasz alkotmányos királyává kikiáltották.

Sándor jugoszláv király későbbi időre halasztja megkoronáztatását.

Pasics volt jugoszláv minisztereinek még kormányon volt, Sándor király megkoronázását az őszi hónapok valamelyikén akarta megtartani. Sándor király ezidőszerint a koronázást a teljes konszolidáció helyreállításakor óhajtja megtartani akkor, midőn kormányában valamennyi alattvaló ország képviselve lesz. A kormányban akarja látni a horvátok, szlovének, Bosznia, Hercegovina és az albánok képviselőit, valamint a megszállott területek képviselőit is.

A politika hirei.

Negyvenöt interpelláció a szerdai nemzetgyűlésen.

Tegnap este a szerdai nemzetgyűlési napra 45 interpellációt jelentettek be. Interpellációk fognak elhangzani a csongrádi bombamerénylet ügyében, az Eskütt ügyre vonatkozólag. Számos interpelláció fog elhangzani a magyar-orosz szerződést illetően. A mai ülés előreláthatólag a késő éjszakai órákba fog beletnyulni. A szociáldemokraták részéről a közeli napokban még számos interpelláció fog elhangzani.

Csonka Magyarország nem ország!
Egész Magyarország mennyország!

A „Függetlenség napja“ (Independence Day) Julius 4. az Egyesült-Államokban, s annak megünneplése.

Bridgeport, Conn. Amerika.

II. A „Függetlenségi Nap“ megünneplése Bridgeporton. (6)

Lehetett már úgy fél 10 óra este. Beállott a sötétség, csillagok tűntek fel az égen. Egyszerre csak egy hatalmas dörrenés, nyomban utána egy néhány láthatatlan raketta robbant fel a magasban. Megkezdődött a gyönyörű tűzijáték, amelyhez foghatót még nem láttam. A tömeg elcsendesedett, mindenki feszült, várakozó figyelemmel nézett a rakéták kislétési helye felé. Megtudtam, hogy a tűzijátékhoz szükséges anyag 4000 dollárba került a városnak, mely rendezte az ünnepélyt. Istenem, 4 ezer dollár. Ennyi pénzt kidobni! Ha a mi koronánk értéke csak 80 ezer korona a dollárhoz képest, akkor ezen este csak itt a bridgeporti tengerpart menti parkban egy óra alatt 32 millió koronát égettek el füstté, korommá! Mennyi fogyhatott el összesen, Amerika minden városában, községe és falujában! Mily gazdag lehet ez óriás birodalom, hogy e napon száz meg ezer milliókat áldozhat fel egy nemzeti ünnep minél méltóbb megünneplésére! E rengeteg milliókon mennyi minden félét lehetne kifizetni, beszerezni, fölláztatni Hazánkban a társadalom, a közjó érdekében!

Mennyi szegényt, árvát, nincstelen, vagonlakót, munkanélkülit, beteget, rokkantat, özvegyet lehetne fölsegélyezni! De mi szegények vagyunk, nincstelenek.

Fellner Frigyes, budapesti egyetemi tanár számítása alapján Csonka Magyarország nemzeti vagyona 5 milliárd dollár és ebből minden lakosra csak 508 dollár esik. Míg az E. Á. összes nemzeti vagyonának értéke 370 milliárdra szaporodott és ez fejenként elosztva 3350 dollárt tüntet fel. (1923. évi számadás.) Magyarország egy-egy lakosa aránylagosan hatszor szegényebb mint egy-egy amerikai lakos. De a világ ezen nem csodálkozhat. Hisz oly háboruba kevertek bele minket, amelytől egy jó hosszú időre koldulhatunk. Ráadásul még a háborút is szerencsétlenül fejeztük be. És most megsarcoltak minket, nekünk hadikárpótlást is kell fizetnünk. *Meg is fizettük és tovább is fizetjük. Még Amerikának tartozó adóságnak is már letörlesztettük.*

(Folyt. köv.)

P. Feysz A. Hugolin
ferencrendi áldozópap,
amerikai magyar hitszónok.

Tetemes összeget tesz ki a szerbek által megyénkből elvitt élőállatok összege.

Rövidesen beterjesztik nemzetközi döntő-bírószám elé a kártérítési igényeket. — Most van folyamatban az összeírás.

Még mindig élénken él emlékezetünkben a szerb vandalizmus, mely végig dulta egész megyénket és magánvagyonokat sem hagyott érintetlenül. Kivonulásuk előtt elvitték élőállataink nagy részét. S mi mit tehattunk, reménnyel vártuk a segítő jobbot. Reményeinkben biztatásul szolgált az a hír, hogy egy nemzetközi döntő bíróság alakul, amely megítéli az egyes kártérítési igényeket. E döntő bíróság most van alakulóban.

Vármegyénk területén most folyik az összeírása az elvitt jószágoknak.

Még csak pár község szomorú statisztikája van előttünk, de ebből is láthatjuk, hogy mily tetemes összegre rug a szerbek által elhajtott jószágállomány értéke.

A kártérítési igényeket rövidesen beterjesztik a Délvidéki Otthon

illetve a külügyminisztérium illetékes osztálya útján a nemzetközi döntő bírósághoz.

Vajon nem marad-e a döntés után minden reményünk meddő?

Parfümök
az Apolló-illatszertárban!

Megszüntetik a járási számvevőseget.

A belügyminiszter a szanalási törvény alapján rendeletet küldött a megyei alispánokhoz és felhívja őket, hogy a szolgabírói hivatal mellett eddig fennállott járási számvevősegeket fokozatosan szüntessék meg. A számvevősegek tisztviselőit részben B listára teszik, részben a törvényhatóságok mellett rendszeresített vármegyeyi számvevőséghez osztják, be őket.

Megvonják a rokonukhoz kihelyezett hadiárvák állami gondozását.

A legutóbbi városi közigazgatási ülésen Szabó Sámuel árvaszéki elnök a gyámügyekre vonatkozó jelentésében ismertette a népjóléti miniszter azon rendeletét, mely a hadiárvák állami gondozását szabályozza. A rendelet következőképpen szól:

Minden hadiárva állami gondozás alatt álló gyermek után, kik a menhely által szüleikhez vagy vérszerinti hozzátartozóikhoz vannak kihelyezve, ezeknek állami gondozását megvonja és kimondja a miniszteri rendelet, hogy az ily hadiárvák az állami gyermekvé-

delmi, illetve az illetőségi község által fizetendő tartásdíjra igényt nem tarthatnak. A miniszter intézkedését az a körülmény tette szükségessé, hogy a hadiárvák özvegy édes anyja, vagy hozzátartozója minden 16 évet meg nem haladott gyermek után nevelési pótlékot, a szülőitlen, vagy házasságon kívül született hadiárvák pedig árva járulékot kapnak. S így, miután a m. kir. gyermekvédelem is teljesített utánnok fizetést, kettős ellátásban részesültek.

Vaklárma három tüzről egy délelőtt.

Gazdák elmulasztják a fűperzselés bejelentését.

Az utóbbi időkben egyre jobban elharapodik az a mulasztás, hogy a gazdák földjükön végzett fűperzselést a szabályrendelet értelmében nem jelentik be és ezáltal tüzoltóinkat hiába való kivonulásra kényszerítik.

Ma délelőtt folyamán ilyenemű mulasztásból két tűz vaklárma tartotta izgalomba városunk közönségét. Kilenc óra tájban jelentette a toronyőr az első tüzet Máriakönyve tájékán. A tűzörség kivonulása után pár percre Szentistván határából szintén tüzet jelentettek. Máriakönyve nagy apparátussal vonultak ki tüzoltóink, de munkájuk nem akadt, mert Dikán István földjén csak fűvet perzseltek. Szentistváni tűz jelentéssel kapcsolatban szintén ilyen nemű fű égetést vélték, azért oda

nem is vonultak ki felszereléssel, hanem csak egy tüzoltó sietett kerékpáron a helyszínre. Feltevéseit beigazolván találták, mert a jelzett helyen szintén fűégetés volt. Mindkét gazda ellen megtették a feljelentést.

Lapzáriatkor ismét a tüzoltók riadója zavart meg szerkesztőségünkben. Érdeklődve a tüzörségtől megtudtuk azt, hogy a Mátéházi-utról jelentettek tüzet. A kivonult tüzörség azonban hamarosan vissza érkezett, mert az előbbi kettővel azonos eset állott fenn, itt is fűvet perzseltek.

Uj görög kormány alakult.

Athén. — Az új kormány Michalopopulos miniszterelnöksége alatt megalakult. Külügyminiszter Russos lett.

BUTOR!

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy műhelyemet BARTS-UCCA 4. SZAM alatt —: megnagyobbítottam miáltal módomban van az —:

ASZTALOS

szakmához tarozó mindennemű munkát műhelyemben a legjobb szakmunkásokkal a legolcsóbb —: napi áron készíteni. —:

Raktáron tartok és készítek legjobb minőségű tele háló, ebédlő és szalon butorokat. — Épület, butor, portál és üzlet berendezések tervezését és rajzolását vállalom.

Kérem a n. é. közönség további pártfogását tisztelettel

SZABÓ FERENC

épület és műbutor asztalos.

Eredeti Reithoffer-féle HÓCIPŐK francia formában

Ugyszintén garantált minőségű iskola cipők nagyválasztékban.

STELLNER ZSIGMOND cipő üzletében BAJA, Vörösmarty-utca I. szám. (Grauug ház.)

Kész női, leányka kabát és modell

ujdonságok nagy választékban és meglepő olcsón!
Elegáns ruhákat vagy facen munkákat készítek a legfinomabb szöveteimből.

Cs. tulajdonos: Lőrinc Sándor. **LÖVENSTEIN FRIGYES** Baja, Tóth Kálmán-tér. (Mozival szemben.)

HIREK.

— Hősök emléksobrának leplezése Szekszárdon. F. hó 26 án leplezi le Szekszárd közönsége a háboruban elesett hőseinek emléksobrát. Az ünnepség fényének emelésére már nagyban folynak az előkészületek.

— Október 6-ika Katymáron. Katymár község hazafias lakossága október 6-át igen szépen megünneplelte. 10 órakor ünnepi nagymise volt — magyar szent beszéddel — a 13 hős tábornokért. Isten tisztelet után megható iskola ünnepély volt, melyért Gätner Sándor plébános mondott köszönetet a tanítósnak. Az isteni tiszteleten ifj. Schuch Károly karmester vezetésével a helybeli dalárda énekelt igen hatásosan.

— Oláh tisztviselők kifosztottak 80 kereskedőt. Az oláhországi közbiztonsági állapotok közismertek ugyan, mindamellett hihetetlennek hangzik az a tudósítás, amely szerint Schwimmer Izó kereskedőt és 80 tarsát Nagyváradról hazajövet a közigazgatás szolgálatában álló egyének minden értékükből kifosztották, sőt némelyiknek még podgyaszát is megdazsmálták. A kereskedők jegyzőkönyvet vételek fel és felküldték a külügyminiszterumba.

— Baleset a mezőn. Gombor Mátyásné szül. Bari Teréz dunaszakcsi lakos, míg az ura Mohácson járt, a délutáni órákban befogta a lovakat s kiment egyedül kukoricáért a földjükre. A kocsit megrakva, hazafelé jövet a lovak kissé megugrottak s pedig oldalt lefordult a kocsiról megrakott zsákkal együtt, melyen ült, de oly szerencsétlenül, hogy a jobb hátsó kerék a fején ment keresztül s nyomban meghalt.

— Egy millió korona vásárló ereje 51 békekoronának felel meg. Szeptember elseje óta csökkent az élelmiszerek ára 241 százalékkal, drágultak a ruházati cikkek 5.13 százalékkal. Január elseje óta az élet 239.1 százalékkal drágult meg, a háboru kezdete óta az általános drágulás lakbér nélkül 24,906-szoros, ezzel szemben a bérek és fizetések 13,691-szeresükre emelkedtek. Eszerint a statisztika szerint egymillió papirkorona vásárlóereje 51 békekorona.

× Erdős József igazgató lapvállalatának mai számunkban megjelent hirdetésére felhívjuk olvasónk szíves figyelmét.

— Megállapították a határt az esztergom—párkányi Dunahidon.

A magyar-csehszlovák határkiigazító bizottság nemrégiben helyszíni szemlét tartott az esztergomi hidon kijelölendő határvonal ügyében. A szemlén a kereskedelmi kormány, valamint Esztergom vármegye és város képviselőin kívül a rendőrség és a vámőrség is képviselve voltak. A határmegállapító bizottság úgy döntött, hogy a hidon a határ az esztergomi parttól számítva a harmadik pillérnél legyen, tekintettel arra, hogy a hajók a második és harmadik hidiv alatti utvonalon közlekednek. E döntés következtében a hatalmas hid háromötöd része a csehek birtokába került és csak kétötöd része maradt meg magyar kézen.

Színház.

„Fekete lovas“

Impozánsan megrendezett ünnepessel, áldozott a bajai színház művészgárdája az aradi vértanúk emlékének. A ünnepi diszlocadás zenekari nyitánnyal kezdődött. A nyitány után Hidvégi Ernő egy verset szavalt el prologképen. Kellemes meglepetésben részesített bennünket Hidvégi, amennyiben egy alkalmi prolog előadását vártuk tőle s ő újabb költő generációnk büszkeségének, a hazafias költészet lángoló szívű, minden magyar fájdalmat megfájó lelkű poétának, Valy Nagy Géza századosnak a művét adta elő lelkeket megremegető nagyszerű előadásban. A nagyszerű prologus után az egész társulat elénekelt a „Himnusz“. Ezután Herceg Ferenc irredenta drámáját „A fekete lovas“ t adta elő a drámajegyüttes. Művészi alakítást láttunk Hidvégi Ernő től a fiatal Hoffer alakítójától. Érekkövy Károly az id. Hoffer szerepét nagy művészi erővel oldotta meg. Gáy kapitány szerepét alakító Greguss gyönyörű szerepét komoly igyekezettel, szerepéhez méltó módon játszotta meg. A többi szereplők is vala-

mennyien hozzájárultak a darab sikerének emeléséhez.

Pénteken és szombaton vendégszerezelnék a Lubinszky testvérek a bajai színházban. Halmi direktornak súlyos áldozatok árán sikerült őket a vendégfellépésre megnyerni. Halmi direktor igyekezete, hogy mondhatni bucsuóul ily két értékes estét készített elő közönségünknek, minden elismerést megérdemel. A világhírű Lubinszky gyerekek két hosszú esti előadást kitöltött műsorral jönnek Bajára. Kedves sok művészetet ígérő műsoruk ismertetésére még vissza térünk.

Hován Böske bucsuja volt tegnap este az Árvácska operettben. A kedvesen megjátszott szerepe azt a szimpátiát, melyet az eddigi működésével kiérdemelt, nagyban fokozta. Miküdesét általában a természetes szabadság jellemezte. Játékával, táncával és minden egyes fellépésével a szépséget és igazi művész tökélyt hirdette. — Most bár távozik városunkból de bájos játéka sokáig megmarad emlékezetünkben.

MŰSOR:

Szerdán: Az éj királynője. (Csak felnőtteknek.)

Csütörtökön: Menyasszony háboru.

Pénteken és szombaton: Lubinszky gyerekek fellépte.

Iparosok, kereskedők rovata.

Havi 1%-os késedelmi kamattal lehet fizetni a kényszerkölcsön hátralékot.

A pénzügyminiszternek 125.802/1924. számú rendelete szerint, amely a felelkezés alatt álló kölcsöntartozások befizetésére szól, amelyek még nem váltak jogerőssé azáltal, hogy megfelelkezettek, vagy mert az annak alapjául szolgáló 1923. esztendei jövedelem és vagyonadó kivetés ugyanezen okokból még nem lett jogerős.

Mint ismeretes, az állami kölcsönölőleget három részletben kellett befizetni. Az első részlet 1924.

március 13 án, a második március 31-én, a harmadik április 30 áig volt befizethető. Az állami kölcsön pedig két részletben 1924. június 4 éig és augusztus 6-áig volt befizethető. A pénzügyminiszter később úgy intézkedett, hogy azok az adózók, akik a kényszerkölcsönölőleget kivetését felelkezésel vagy panasszal támadták meg, a kivetés jogerőre emelkedéséig a fent felsorolt napokon esedékes részleteknek csak a felét tartoznak megfizetni. Amennyiben ezt az összeget sem fizették meg az előirt napokig, a hátralékos fizetések után késedelmi kamat volt fizetendő.

A pénzügyminiszter rendelete most úgy intézkedett, — hogy amennyiben valaki a még nem jogerős kényszerkölcsön előleg vagy állami kölcsön ezen első felét sem fizette volna meg, a hátralékos összegeket 1924. szeptember 30 áig pótlékmentesen fizethette. Ha pedig a jogerőre emelkedés után az illető adózó terhére az általa már befizetett, tehát a kivetett összeg 50 százaléknál magasabb összeget vetettek ki, a differencia a jogerőre emelkedéstől számított nyolc nap alatt, havi egyszázalékos késedelmi kamattal fizethető meg.

Előfordult továbbá az az eset is, hogy maga az eredetileg kivetett kényszerkölcsön-előleg és az államkölcsön jogerőre emelkedett ugyan, később azonban a már jogerőre emelkedést fölemelték. Az az adózó, aki csak ezt a föl-emelést támadta meg felelkezésel vagy panasszal az eredetileg kivetett és a felemelt összeg közötti differencia felét fizette meg pótlékmentesen szept. hó végéig, az ezenfelül kivetendő összeget ugyancsak a jogerőre emelkedéstől számított nyolc nap alatt, havi egyszázalékos késedelmi kamattal tartozik befizetni.

Iparosok és kereskedők országos kongresszusa Budapesten. Október 12 én Budapesten országos kongresszus lesz, melynek célja azon serelemek megvitatása, amelyek általános érdekűek.

URANIA MOZGÓKÉPSZINHÁZ.

A legnagyobb, a legjobb, a legtüneményesebb kiállítású filmujdonság

BIMBULA

A DRÓTOSTÓT.

Romantikus filmdráma 2 részben, 19 felvonásban.

I. rész: 10 felv. Október 8 án, szerdán d. u. 6 és este fél 9 órakor.
Október 9 én, csütörtökön délután 6 órakor.

II. rész: 9 felv. Október 11-én, szombaton d. u. 6, este fél 9 órakor.

Szörmeáru

legizlesebb kivitelben

KRUPITY MIHÁLY

szűcs mesternél kapható.
Erzsébet Királyné-utca 37.

Záróki jegyzék
(1924. okt. 8. délelőtt.)
Közölni 100 magyar korona
B-8068 svájci frankot (széles)

A Magyar Nemzeti Bank
Kiváltási arányai október 8. délelőtt

Egy darab	Eladási	Vevői
	magyar korona	
Dollár	76910	77470
Dinár	1068	1089
Svájci frank	2284	2303
Lira	407	414
Német márka*		
Lira	9355	9390
magol forint	342.000	346.00
Orosz korona	10940	11000
Svájci frank	14840	14915
Langyel márka*		
Hollandi forint	29745	30000
Francia frank	4070	4095
Mapoleon ar.		

* A márka jegyzését törölték.
Budapesti terményárak
(1924. okt. 8. délelőtt.)
Buza: uj . 435.000—450.000
Mazsa: uj . 420.000—422.500
Árpa: . 380.000—480.000
Zab: uj . 350.000—365.000
Tengeri: . 375.000—385.000
Korpa: . 210.000—220.000

Kiadótulajdonos:
Vitéz Fehérvary Dezső.
Felelős kiadó: Moravcsik Győző

VENDEGLŐ
étteremmel és házzal
ELADÓ.
Kalpantner János
Erzsébet királyné-utca 27.

Szilik, és ételborítók
legolcsóbban:
Urv Pálnál
Baja, Erzsébet királyné-utca 88

Baja legforgalmasabb helyén modern, új,
EMELETES HÁZ
üzlethelyiségekkel, azonnal beköltözhető lakásokkal, nagy udvarral, raktárakkal és számos mellékkel együtt elköltözés miatt
eladó Cim a kiadóhivatalban

Üzletáthelyezés.
Erzsébet királyné-utcai Schlesinger-házban levő *röd-, játékaru-, esernyő-készítő és javító üzletemet* (f. evi augusztus hó 1-én Erzsébet királyné-u. 17. sz. (dr. Földes-féle ház) alá helyeztem át.
Kérem nb. vevőimnek további partfogását
Klima Mária.

Varga János-féle könyvkötő üzlet,
gépekkel és felszereléssel együtt szabad kézből **ELADÓ.** Bővebbet: Dienst István Szent Antal-utca 46. szám.

Szűcs- és szőrmeáru:
legdivatosabb, legszebb
Mormer Ferencnél.
Baja, Erzsébet királyné-utca 57. sz.

No. 4711.
csak a fenti számmal ellátva
VALÓDI
a Ferdinand Mühlens Glveckengasse No. 4711. Köln a/k.
EAN de COLOGNE
(kölniviz.)
Kapható:
GINDER-nél
Erzsébet királyné-utca 18. szám.

ELADÓ
egy Hofherr 4 HP. magánjáró **cséplőgarnitúra** olyan mint az új, külön-féle benzín és nyersolaj
motorok
és magányos magánjáró **lokomobilok**
4 cs, 6-os. Megtekinthetők
Malagurszky Ferenc
gépgyárában, Baja, Buda-pesti-ut 8—10. szám.

Akinek visszamaradt, vagy rossz **mérőeszköze** van, az október 5-ig **hitelesíttetheti**
Krammer József mérleggyártónál.

Asztalosok, ácso, építőmesterek és építetők!
Bácska legnagyobb és legolcsóbb **fakereskedése**
Bachrach-bank
fatelepe
Baja, régi tőrház telep, Tóth Kálmán-utca, ahol
:- :- államdóan 5—600 házra való :- :-
épületfa
(firészelt-, faragott és tutajfa 4—18 m. hosszú) puha- és keményfa deszka, szelvény, lec, statli, téglák és cserép van raktáron.
Saját iparvágány.
A megvásárolt anyagot a vevő azonnal magával viheti vagy a telepen azonnal vagonba rakhatja.
Vidékiek utiköltségét nem térítjük meg, de :- :- nem is számítjuk be az árba. :- :-
Városi iroda: Vörösmarthy-utca 12. sz.
Városi telefon: 9. sz. — Fatelepe telefonja: 182. sz.

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDŐ ANYAGA
Eternit
PALA
ETERNIT-MŰVEK HATSCHKEK LAJOS, KÖZPONTI IRDA: BUDAPEST, ANDRÁSSY-ÚT 33. GYÁR: NYERGES-ÚJFALU.
Valódi Hatschek-féle **ETERNIT-PALA** árusításával csakis **Goldschmidt Lajos** fakeskedése (Sugovica-par) egyedárusító van megbízva Bajaéskörnyeke részére. — Minden darab Eternit demborbetükkel van ellátva.
Telefon 210.

Ugyanitt kapható legjobb minőségű **tégla és cserép**
vaggontételekben avagy kicsinyben **gyáriáron** azonnal szállítható.